

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年12月 13 星期五

A13

东莞大手笔、大力度推动湾区建设

## 第四批重大项目集中开工 全年总投资超2500亿元

邑本政经

文/图 羊城晚报记者 唐波

12月12日上午，“东莞市推进粤港澳大湾区建设第四批重大项目集中开工仪式”在道滘镇水乡科创中心西广场举行。本次集中开工的市重大项目共43个。市委书记梁维东、市长肖亚非、常务副市长白涛等领导出席活动。



集中开工仪式

### A 重大项目建设如火如荼

今年是东莞全面开展“执行力建设年”。市长肖亚非致辞表示，虽然现在已进入严冬，但东莞的建设仍是热气腾腾，重大项目建设如火如荼，热潮一波接一波。“大发展需要大投入，大投入需要大项目，全市各级各部门要抓好重大项目的招引、建设和储备工作，全程做好店小二和服

务员，打造重大项目的东莞效率、东莞速度、东莞服务。”

记者了解到，本次集中开工的项目中，产业项目37个，总投资约420亿元；民生保障项目3个，总投资约12亿元；基础设施和招商引资重特大项目开工建设，有效拉动了全市固定资产投资快速增长，为东莞高质量发展提供了重要支撑。

作为本次集中开工仪式的举

目集中开工活动中，轨道交通1号线、松山湖材料实验室、紫光芯云产业城一期、京东都市科技金融创新中心等一批重大项目开工建设，有效拉动了全市固定资产投资快速增长，为东莞高质量发展提供了重要支撑。

### B 项目开工进度 远超预期

据东莞市重大项目统计，今年1—11月，市重大项目完成投资约667亿元，完成年度目标任务的95%，同比增长21%；新开工建设重大项目93个，同比增长76%；建成投产重大项目49个，同比增长123%。

按照东莞市、市政府年初的部署，“2019年计划新开工重大建设项目114个，总投资1765亿元”。而目前，东莞已经集中开工136个重大项目，总投资2520.94亿元。无论是个数，还是总投资，东莞不但圆满完成年初定下的任务，还远远超出了年初的预期。



东莞一出纳遭遇电信诈骗，让公司损失120多万元，被所在公司告上法庭

### 法院判决承担 20% 责任

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员袁小燕报道：“我是公安局的（或者检察院的）！你涉嫌严重刑事犯罪，请配合我们调查……”估计大部分人都明白，这是一个老掉牙的电信诈骗套路，但东莞市凤岗镇的罗女士却相信了。据东莞市中级人民法院12日通报，罗女士让公司损失了120多万元后，被其所在公司告上了法庭。一审判决，原告与被告均存在过错，罗女士承担20%的责任。

### 电话号码经电脑 程序伪造

罗女士是某大型日资企业的出纳。2017年11月7日下午，她携带公司公章及法人印鉴章到银行为公司新员工办理开卡业务时，接到了一个陌生人打来的电话。

对方自称是上海市公安局的民警，说罗女士涉嫌参与公司洗钱和人体器官买卖等严重违法犯罪，要求罗女士配合调查。对方还提供了一个网络平台的链接，罗女士在点击链接之后，发觉里面确实有她本人以及公司的一些相关信息。

心存疑虑的罗女士通过114查询到，对方的电话号码是上海市公安局某派出所的，这让她一下慌了神。因而，对方的任何要求，她都一一照办。先是去酒店开了一间房，然后重新办了一张电话卡专门与对方联系。回了两趟公司，取得公司的密码器和支票之后，罗女士就与公司“失联”了。

当天的12时至17时，罗女士分10多次把公司账户内的120.5万元通过银行转账和取现后存款的方式转入了对方提供的几个陌生账户。此外，她还将私人账户里的两万元存款转了出去。

事发后第三天早上9时，罗女士来到公司上班。在被公司主管问起，她才意识到自己很可能

遭遇了电信诈骗，于是就赶紧向公安机关报案。警方经调查发现，当时打给罗女士的电话号码是通过电脑程序伪造的，而公司资金被转入陌生账户后就立即被转移了，已经很难追回。

### 公司以劳动合同 纠纷起诉

事发之后，公司以财产损害赔偿纠纷向东莞市第三人民法院提起诉讼被驳回，后来又向东莞市劳动人事争议仲裁院凤岗仲裁庭申请劳动仲裁，也没有得到支持。公司不服，就以劳动合同纠纷为由再次向东莞市第三人民法院提起诉讼。

庭审中，被告罗女士认为，本案是由犯罪分子实施诈骗所引发，属刑事案件，警方仍在侦查之中，涉案赃款应由警方负责追回，在诈骗案件尚未侦破之前，原告不应要求被告承担民事责任。

原告则认为，被告作为公司财务人员，在未得到原告任何授权以及批准的情况下，私自将原告大笔资金转出，给原告造成重大损失，负有严重过错，理应承担责任，本案的处理并不需要等待刑事案件处理结果，而且原告追究的是罗女士未经公司审批转移公司财产的责任，与网络诈骗案无关。

经过公开开庭审理，法院认为，本案无须按照“先刑后民”原则处理，被告轻信他人诈骗信息，在履职过程中将公司银行钱款私自转账至其他账户，给原告造成损失，被告负有过错。被告罗女士的会计证已经过期，原告仍聘用其从事财务出纳工作，自身也有一定过错；另外，原告因为财务管理存在缺失，对本案的发生也负有明显的管理责任。

最后，法院当庭宣判，被告罗女士应对原告损失承担20%的责任。

## 东莞石龙明年将新增 16 所中小学校

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：东莞石龙镇素有“广东四大名镇”之称，其近期建设规划备受关注。12月12日，记者从东莞市自然资源局获悉，《东莞市石龙镇近期建设规划（2017—2020年）》（下称规划）正在进行批后公告。根据规划，石龙镇近期规划目标为：建设电子产业名城、物流口岸新城、滨水智慧城市。规划提出，至2020年，石龙镇在新维物流配套服务区配建1所九年一贯制学校，并分别在西湖片区和新城片区新增初中3所，小学11所，九年一贯制学校1所。

本次规划确立了石龙镇“一核、两

心、两带、四轴、四组团”的空间发展结构，即以石龙镇综合服务为核心，以老城区综合服务中心、西湖综合服务中心为中心，建设北部滨江景观休闲带和中部滨江文化休闲带，以及东、南、西、北部四条城市发展轴和新城、老城、西湖、红海四组团。

记者梳理发现，近期，综合服务中心将成为石龙镇空间发展的主脉。根据规划，至2020年，石龙镇规划公共管理与公共服务设施用地面积97.82公顷，行政办公用地面积12.86公顷。在教育用地，规划在新维物流配套服务区配建九年一贯制学校1所；西湖片区规划

新增初中2所，新增小学6所；新城片区规划新增初中1所，九年一贯制学校1所，小学5所。

规划提出，以西湖高新技术产业片区、新城科技制造产业和红海国际物流产业片区为主体，推动产业向先进制造和高端服务业转型升级。重点推动众生药业建设省重点实验室，推动日本电产三协等外资重点企业将集团总部、研发中心和营销中心的部分功能迁至石龙。大力推进广东铁路国际物流基地建设和口岸建设，完善周边综合服务配套，加强国际商贸合作。

## 装配式环保公厕落地东莞 将成街头便民利民“靓景”

羊城晚报讯 记者唐波、通讯员陈泽煌摄影报道：最近，黄江镇的街头陆续建起了一座座特别的公厕，不仅可以拆卸移动，还能实现自动除臭，环保节能。12日，在“洁净城市活动日”上，这些公厕全部投入使用，系装配式环保公厕首次落地东莞。

记者了解到，目前黄江镇24座环保厕所分别安装在各社区（15座）、黄牛埔森林公园（7座）及人民公园内（2座）。这些装配式环保厕所采用镀锌方通钢骨架主体，搭配铝塑板防火墙等结构，在厂家完成材料制作和装配，运输到建设地点，在现场整体吊装到预先做好的混凝土基座固定，接上水电即可使用。对比传统浇筑式厕所，其具有可移动、可拆卸、材料重复利用的功能，并具有整体结构强度高、质量可靠、节能环保、装配简便快捷、升级改造灵活、易清洁、造价及维护成本较低等优点。

记者了解到，“厕所革命”是东莞市2019年十件民生实事之一。按照计划，明年全市要在新建或改造的千座公共厕所基础上，对剩余约600座公共厕所实施“厕所革命”。今年推进“厕所革命”虽然取得了一定成效，但也面临诸多困难，如规划难、选址难、资金难等问题，导致一些镇街推进的进度相对缓慢。而黄



黄江镇公共厕所建设模式和管理经验也得相关部门的肯定。

12日上午，在黄江黄牛埔公园举办的“洁净城市活动日”活动仪式上，东莞市城市管理综合执法局局长郭怀晋表示，装配式环保厕所成了各地推进“厕所革命”中的“网红”。装配式轻钢结构公厕造型可根据现场元素场景丰富设计，实现一厕一景的设计理念，改变传统公厕脏、乱、臭的形象，提升了城市文明形象。

他要求各园区、镇（街）要进

一步加快“厕所革命”工作进度，一

方面务必完成2019年1000座公厕的升级改造任务；另一方

面也亟需提升管理水平，推进星级公厕的建设及升级改造；与此

同时，希望各园区、镇（街）根据实际情况，考虑在推进“厕所革命”工作中，引入装配式公厕作

为补充，确保顺利完成目标任

务，造福市民群众。

东莞各镇街（园区）、各相关部门开展清理直排式热水器夜查行动

### 防范遏制一氧化碳中毒事故

羊城晚报讯 记者唐波报道：12月11日晚，全市召开安全生产电视电话会议后，东莞各镇街（园区）、各相关部门迅速开展清理直排式热水器夜查行动，重点排查燃气热水器销售店铺（含二手市场）、三小场所、出租屋、小酒店、旅馆和工厂宿舍，防范和遏制一氧化碳中毒及燃气爆炸事故发生，确保岁末年初安全形势稳定好转。

12月11日晚，黄沥镇委副书记袁俊凯率队开展夜查直排式热水器行动，在入户检查出租屋住户热水器使用情况时，发现个别住户浴室内安装了烟道式或强排式热水器，且浴室没有排风扇，存在明显的燃气安全隐患和一氧化碳中毒风险。

检查人员在场对住户进行燃气安全教育，派发《燃气安全使用手册》，要求其签订《燃气热水器安全使用承诺书》，并配合工作人员将不按规范进行安装的热水器进行拆除。

当晚，横沥镇组织各相关部门单位、村（社区）在全镇范围内开展地毯式排查整治，共排查出租屋129家，工厂宿舍50家，发现和暂时收缴整改不符合安装规范要求的烟道式、强排式燃气热水器163个，向群众派发《燃气热水器安全使用宣传单张》5000多张。

大朗在11日晚开展的夜查行动中，共排查场所360间，现场拆除直排式燃气热水器16台。

记者从东莞市应急管理局获悉，当晚，沙田、东城、企石等各镇街（园区）、各相关部门也集中开展了直排式热水器夜间集中清查行动，分组分区重点对使用不合格燃气热水器的出租屋、老旧小区、工作室宿舍和“三小”场所等开展“地毯式”“拉网式”进行全面排查，坚决取缔直排式热水器，及时清拆装在浴室内且无安装排烟管道的烟道式热水器，确保不漏一户、不留死角。

## 莞城开展今冬明春禁毒宣传活动



350多人参加了本次活动。

活动现场设置禁毒视频播放、仿真毒品展示、“我为禁毒代言”、咨询答疑等区域。活动过程中，何伟文副主任向京滨汽车电喷装置公司员工派发禁毒宣传手册，随后详细介绍了毒品的种类，讲解了毒品的吸食、制毒、贩毒的危害性，告诫科技园员工要洁身自爱，自觉抵制毒品；其次，禁毒社工组织科技园区管委会工作人员在咨询答疑区和仿真毒品展示区向企业员工讲解毒品类型、危害及预防本领；企业员工认真学习拒毒知识后纷纷表示，现在的毒品种类越来越多，迷惑性越来越强，令人防不胜防。他们通过现场学习和观看，有效提高了自身的拒毒能力。

莞城禁毒办相关负责人表示，此次毒品预防教育进单位宣传活动，让企业员工深刻了解到毒品的危害性，提高了他们的识毒防毒拒毒的能力和意识，营造了良好的禁毒氛围。

## “南社斋醮”开幕 百年风俗“点亮”古村

文/羊城晚报记者 文聪 图/羊城晚报记者 王俊伟

物质文化遗产代表性项目名录。据介绍，“南社斋醮”是茶山镇南社村敬天爱人、祈福求寿的盛大仪式，这一古老习俗至今仍然保留着传统的请香、上香等仪式。用上好的莞香为村民、为老人祈福，就是希望通过斋醮，让大家了解“斋”是为了怀念先人的功德，“醮”是孝敬老人、嘱咐后辈的仪式。

《南社谢氏族谱》中记载：“南社斋醮”缘起于清朝光绪三十四年（1908年）农历三月下旬，自有打斋建醮之后，南社村连年人口平安大吉。每隔三年，还会举行大祈福仪式，沿用至1949年才停止此类活动。

“旧时由于缺乏社会科学知识和医疗知识，唯有用‘打斋建醮’的活动进行祈福。”南社村委会有关负责人告诉记者，以现代科学观点分析，莞香含有倍半萜、黄酮类的成分，有通关开窍、畅通血脉等功效，所以才造就了当时瘟疫消除。为遂村民们这份追求祥和、平安的美好心愿，2014年12月份，停办了半个多世纪的“南社斋醮”被恢复。经过多

年的传承沉淀，不断融入具有地域特色的民风民俗，以彰显茶山人忠孝传家、敬老爱老的优良传统。

物质文化遗产代表性项目名录。据介绍，“南社斋醮”是茶山镇南社村敬天爱人、祈福求寿的盛大仪式，这一古老习俗至今仍然保留着传统的请香、上香等仪式。用上好的莞香为村民、为老人祈福，就是希望通过斋醮，让大家了解“斋”是为了怀念先人的功德，“醮”是孝敬老人、嘱咐后辈的仪式。

“旧时由于缺乏社会科学知



制图 黄文倩

羊城晚报讯 记者唐波摄影报道：为进一步贯彻落实全民禁毒工程，推动六进活动开展，增强企业员工识毒、辨毒、拒毒能力，营造莞城绿色无毒的社会环境。

12月6日，莞城禁毒办联动莞城公安分局、东莞市普惠社会工作服务中心等部门，在莞城科技园京滨汽车电喷装置公司开展主题为“禁毒齐行动，宣传共参与”莞城毒品预防教育进单位暨今冬明春禁毒宣传活动。莞城禁毒办副主任何伟文、莞城科技园管委会副主任周沛坚、科技园警务区警长黄文倩、科技园警务区辅警、禁毒社工、科技园员工，共

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 黄文倩 / 校对 黄小慧